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LE RAPPORT GENERAL AU 

VIH ET AU SIDA : UNE 

BAISSE DE LA VIGILANCE ?

I
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LES  APPRÉHENSIONS L IÉES  

AU VIH/S IDA

1
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L A  P R O P O R T I O N D E  P E R S O NNE S  Q U I  CO NS I D È R E NT  Q U E  L E S  

R I S Q U E S  D ’ Ê TR E  CO NTAMI NÉ  P AR  L E  V I R U S  D U  S I D A  S O NT  

F A I B L E S  A  TR I P L É  E N  3 5  ANS
Q : Pensez-vous que les risques d’être contaminé par le virus du sida en France sont aujourd’hui…?

Base : ensemble des personnes de 18 ans et plus 

27

59

13

1

Très 
importants

10

Plutôt importants
50

Plutôt pas 
importants

36

Pas 
important 

du tout 
4

1988 2024

Pourcentage de personnes  qui 
considèrent que les risques d’être 
contaminés par le sida sont faibles

14

40

Étude Ifop pour Ensemble contre le Sida réalisée par téléphone du 29 au 30 octobre 1999 auprès d’un échantillon de 1 002 personnes, représentatif de 

l’ensemble de la population vivant en France métropolitaine entre 15 et 70 ans.

40% 
des personnes considèrent que les risque d’être contaminé par le 

virus du sida sont faibles aujourd’hui, soit 3 fois plus qu’en 1988 (14%)

2024

1988
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Très peur 
19

Un peu peur 
21

Pas très peur 
21

Pas peur 
du tout 

39

2024

« De découvrir que vous êtes séropositif »

L A  P E U R  D ’ Ê TR E  CO NTAMI NÉ  R E S TE  CE P E ND ANT  

P R É S E NTE  P O U R  P R È S  D E  L A  MO I T I É  D E  L A  P O P U L AT I O N 

Q : Personnellement, avez-vous très peur, un peu peur, pas très peur, pas peur, de… ?

Base : ensemble des personnes de 18 ans et plus 

11

28

15

46Très peur 
19

Un peu peur 
19

Pas très peur 
22

Pas peur 
du tout 

40

2024

1988

« D’attraper le sida »

Étude Ifop réalisée en face à face du 5 au 13 décembre 1988 auprès d’un échantillon de 935 personnes, représentatif de l’ensemble de la population vivant 

en France métropolitaine âgée de 15 ans et plus.

38% 
des personnes ont peur « d’attraper le sida », 
contre 39% en 1988

40% 
des personnes ont peur de découvrir 

qu’elles sont séropositives
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LES  CONNAISSANCES SUR LE  

VIH/S IDA

2
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61

24

15

Oui 
49

Non
40

Ne se 
prononce pas 

11

D E  MO I NS  E N  MO I NS  D E  F R ANÇAI S  F O NT  L A  D I S T I NCT I O N E NTR E  

U NE  P E R S O NNE  S É R O P O S I T I V E  E T  U NE  P E R S O NNE  MAL AD E  D U  S I D A

Q : D’après vous, y a-t-il une différence entre un malade du sida et une personne séropositive ?

Base : ensemble des personnes de 18 ans et plus 

Étude Ifop réalisée en face à face du 5 au 13 décembre 1988 auprès d’un échantillon de 935 personnes, représentatif de l’ensemble de la population vivant en 

France métropolitaine âgée de 15 ans et plus. L’intitulé de la question était le suivant : « Pensez-vous qu’il y a une différence entre un maladie du SIDA et une 

personne séropositive ? »

2024

1988

49% 
des personnes connaissent la différence entre un malade du sida et une personne séropositive, 
contre 61% en 1988
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77
60

72
79 77

85

« On peut être contaminé par le 

virus du sida lors d’un rapport sexuel 

non protégé avec une personne 

séropositive sous traitement » 

L E S  AMÉ L I O R AT I O NS  AP P O R TÉ E S  P AR  L E S  

TR A I TE ME NTS  CO NTR E  L E  V I R U S  D U  S I D A  

NE  S O NT  P AS  F O R CÉ ME NT  CO NNU E S
Q : Personnellement, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ? 

Base : ensemble des personnes de 18 ans et plus 

76 78 78 75 81
69

Ensemble des
personnes de
18 ans et plus

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus

« Une personne séropositive peut 

avoir une espérance de vie 

équivalente à celle 

d’une personne séronégative »

Taux d’adhésion en fonction de l’âge
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LA SÉROPHOBIE DANS LA 

SOCIÉTÉ :  ÉVOLUTIONS ET 

PERMANENCES

II
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Regard dans  le  ré t rov i seur  :  

re tour  su r  les  d i scr iminat ions  

envers  les  personnes  

séropos i t ives  évoquées  dans  le  

débat  publ ic  à  l ’époque de la  

créat ion  de AIDES

1
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93
83

91

46

3
8

5

33

4 9 4
21

Ne se prononce pas

Cesse de le voir

Continue à voir

L A  Q U AS I - TO TAL I TÉ  D E S  F R ANÇAI S  CO NT I NU E R AI T  À  V O I R  

D E S  P E R S O NNE S  D E  L E U R  E NTO U R AG E  S É R O P O S I T I V E S  – À 

L ’ E X CE P T I O N D E  L E U R S  P AR TE NAI R E S  S E X U E L S
Q : Si vous appreniez que les personnes suivantes étaient séropositives, continueriez-vous à les voir ?

Base : ensemble des personnes de 18 ans et plus 

1988

Étude Ifop réalisée en face à face du 5 au 13 décembre 1988 auprès d’un échantillon de 935 personnes, 

représentatif de l’ensemble de la population vivant en France métropolitaine âgée de 15 ans et plus.

2024

+8 

points

depuis 1988

20242024

Un membre de 

votre famille

Une personne de 

vos amis

Une personne avec 

laquelle vous avez des 

relations sexuelles
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24

11 13
18

9 8
12

Ensemble des
personnes de
18 ans et plus

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus

… les malades du sida

8
12

16

7 6 6

les personnes séropositives

M A R Q U E U R  D E  L A  S E R O P H O B I E  D E S  A N N E S  8 0 ,  L E S  M E S U R E S  D ’ I S O L E M E N T  D E S  

M A L A D E S  D U  S I D A  N E  R E M P O R T E N T  P L U S  Q U ’ U N  F A I B L E  S O U T I E N  D A N S  

L ’ O P I N I O N ,  M A I S  E L L E S  S O N T  P L U S  P O P U L A I R E S  C H E Z  L E S  J E U N E S  G É N É R A T I O N S

Q : Faut-il, pour s’en protéger, isoler… ?

Base : ensemble des personnes de 18 ans et plus 

1988

Étude Ifop réalisée en face à face du 5 au 13 décembre 1988 auprès d’un échantillon de 935 personnes, représentatif de l’ensemble de la population vivant 

en France métropolitaine âgée de 15 ans et plus.

2024

-13 points 

depuis 1988

Taux d’adhésion en fonction de l’âge« Proportion de Français 

favorables à ce que l’on 

isole… »
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P L U S  D ’ U N  F R ANÇAI S  S U R  D I X  CO NT I NU E  D E  S E  S E NT I R  MAL  À  L ’ A I S E  

A  L ’ I D É E  D E  CO TO Y E R  D E S  P E R S O NNE S  S É R O P O S I T I V E S

Q : De façon générale, dans votre vie quotidienne, dans quelle mesure êtes-vous à l’aise ou mal à l’aise à l’idée… ?

Base : ensemble des personnes de 18 ans et plus 

21

16

16

14

21

Item non posé

16

10

De savoir qu’un(e) des enseignant(e) de 
votre enfant est séropositif(ve)

De côtoyer des personnes séropositives

D’avoir un(e) collègue de travail 
séropositif(ve)

De fréquenter le même cabinet médical 
qu’une personne séropositive

Proportion de Français « mal à l’aise à l’idée de… » 

Étude CSA pour Aides réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 3 au 9 octobre 2017 auprès d’un échantillon de 1 000 personnes, représentatif 

de l’ensemble de la population vivant en France métropolitaine de plus de 18 ans..

Réponses en juin 2024

Réponses en novembre 2017
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Percept ion  de la  v ie  des  

malades  du s ida et  des  

personnes  séropos i t ives  

2
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S É R O P O S I T I V I TÉ  =  NO R MAL I TÉ  :  L E S  D I F F I CU L TÉ S  Q U E  V I V E NT  L E S  

P E R S O NNE S  S É R O P O S I T I V E S  S O NT  B E AU CO U P  MO I NS  B I E N  

I D E NT I F I É E S  Q U ’ I L  Y  A  2 0  ANS  
Q : Diriez-vous qu’aujourd’hui, quand on est séropositif, il est très facile, assez facile, assez difficile, très difficile de… ?

Base : ensemble des personnes de 18 ans et plus 

71

55

48

34

93

85

90

86

Proportion de Français jugeant qu’il est difficile 

pour une personne séropositive de…

Parler de sa séropositivité à son entourage 

Mener une vie de couple normale 

Avoir des projets et penser à l’avenir 

Travailler 

Réponses en juin 2024
Réponses en novembre 2005

Étude Ifop pour Paris-Match réalisée par téléphone du 17 au 18 novembre 2005 auprès d’un échantillon de 1 007 personnes, 
représentatif de l’ensemble de la population vivant en France métropolitaine âgée de 15 ans et plus.
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Oui, beaucoup 
22

Oui, un peu 
56

Non, pas vraiment 
20

Non, pas 
du tout 

2

U NE  I MP O R TANTE  MAJ O R I TÉ  D E  F R ANÇAI S  P E NS E NT  Q U E  L E S  

P E R S O NNE S  S É R O P O S I T I V E S  S O NT  D I S CR I MI NÉ E S

Q : Pensez-vous qu’aujourd’hui, en France, les personnes séropositives sont victimes de discriminations ?

Base : ensemble des personnes de 18 ans et plus 

92 86 81
74 72 75

ZOOM sur la perception des 
discriminations vécues par les

personnes séropositives selon le
positionnement idéologique

78% 
des Français pensent que les personnes séropositives sont victimes de discriminations 

aujourd’hui en France

Ex.

gauche

Gauche Ex.

droite

Centre

droite

DroiteCentre

gauche
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37% 
des Français pensent que les personnes séropositives sont victimes de discriminations 

par les professionnels de santé aujourd’hui en France

U N T I E R S  D E S  F R ANÇAI S  P E NS E NT  Q U E  L E S  P E R S O NNE S  S É R O P O S I T I V E S  

S O NT  D I S CR I MI NÉ E S  P AR  L E S  P R O F E S S I O NNE L S  D E  S ANTÉ ,  

NO TAMME NT  P AR MI S  L E S  P L U S  J E U NE S
Q : Et d'après vous, les personnes séropositives sont-elles victimes de discriminations par les professionnels de santé ?

Base : ensemble des personnes de 18 ans et plus 

45
50 47

27 27

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et
plus

Oui, beaucoup 
8

Oui, un peu 
29

Non, pas vraiment 
48

Non, pas 
du tout 

15

ZOOM sur les personnes qui pensent que les 
personnes séropositives sont discriminées par les 

professionnels de santé selon l’âge
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